

西政成立“民法典百人宣讲团”

■将深入基层宣讲 ■该校金平、谭启平等学者曾多次参与民法典编纂讨论

本报讯 (记者 李星婷)5月28日,西南政法大学举行《亲历见证民法典》报告会暨“民法典百人宣讲团”成立仪式。这是西政“繁荣西政学术,勇担时代使命”办学70周年报告会的首场报告。

“编纂一部真正属于中国人民的民法典,是新中国几代人的夙愿。”西南政法大学校长付子堂在启动仪式上表示,民法典历经四次制定和一次编纂,西南政法大学金平教授、谭启平教授等人曾多次参与民法典的编纂讨论工作。今年是西政办学70周年,作为新中国最早建立、培养法治专门人才最多的高等政法学府,回顾一代代西

政人在立法工作中的贡献、展望民法典的未来,具有十分重要的意义。

西南政法大学民商法学教授谭启平是中国法学会民法典编纂项目领导小组成员,也是中国民法典“侵权责任法”分编的牵头人之一。他介绍,除自己外,在民法典编纂的过程中,西政不少教师通过各种途径和方式,为民法典的编纂作出“西政贡献”。如西政的张玉敏、王洪、陈苇、孙鹏、侯国跃等教授分别参与物权法、继承法、侵权责任法、婚姻家庭法等分编的编纂研究工作。

“侵权责任立法及司法问题调研”“中国民法典编纂侵权责任法编立

法研讨会”“中国法学会婚姻家庭法学研究会2015年年会暨中国民法典之婚姻家庭编立法研讨会”等,西政通过组织或参与这些调研和研讨会,形成研究报告提交给全国人大常委会法工委,对民法典积极建言献策。此外学校还有不少教师积极参与与民法典编纂有关的研讨会、座谈会,积极建言献策。

谭启平书记记忆深刻的是,在2016年3月和2018年8月,全国人大常委会法工委两次致函西政,就《中华人民共和国民法总则(草案)》(征求意见稿)和《中华人民共和国民法典各分编(草案)》(征求意见稿)征求意见。

“收到函后,学校高度重视,在充分研讨的基础上精心梳理完成报告,共计提出8万余字、300余条修改建议和意见,其中不少为民法典所吸收。”谭启平说。

当天,西政成立了“民法典百人宣讲团”,宣讲团成员以民商法学院民法教研室团队为主。

宣讲团将采取“一区(县)一队”深入重庆各区县进行民法典的宣讲;“一校一人”深入学校优质生源基地举办民法典主题讲座;“一人一队”组建100支学生宣讲实践志愿服务队,一个宣讲团成员指导一支队伍,深入家乡进行宣讲。

香港特区立法会二读通过《国歌条例草案》

新华社香港5月28日电 香港特区立法会28日晚二读通过《国歌条例草案》,二读获得立法会过半数在席议员的赞成,立法会主席梁君彦在表决结

束后随即宣布休会。立法会将于下周继续审议《国歌条例草案》,届时《国歌条例草案》将进入立法会全体委员会审议阶段。

重庆年内将完成城市建成区违建治理 对新增违建建设“零容忍”

本报讯 (记者 杨锐军)5月28日,重庆日报记者从市政府召开的全市违建治理工作电视电话会议上获悉,我市将扎实推进城市违建治理专项工作,年内要全面完成城市建成区违建治理,同时坚决遏制新增违建建设。

据了解,近年来全市上下深入开展城市违建治理专项工作,截至2019年年底,全市已治理存量违建2801.33万平方米,完成了五年工作总量的92.2%,消除新增违建179.6万平方米。其中,两江新区、涪陵区、江北区、沙坪坝区、南岸区、渝北区、江津区、南川区、荣昌区、垫江县、忠县、秀山县和万盛经开区等已完成五年治理目标任务。目前,重庆仍有236.07万平方米存量违建建设尚未完成治理。

按照市委、市政府统一部署,从今年起,市违建治理工作指挥部办公室调整到市城市管理局,协调全市违建治理工作。

市违建治理工作指挥部副指挥长兼办公室主任、市城市管理局局长谢礼国介绍,职能划转以来,全市累计接收城市违建治理案件54件,立案查处52件。开展了住宅区消防通道违法建筑专项整治,共清查住宅小区7647处,清理占用消防通道违法建筑1.6万平方米。

今年是城市违建治理专项工作五年行动的收官之年,重庆将完成236.07万平方米存量违建治理,并对新增违建建设“零容忍”。开通了投诉热线,加强网格化巡查,畅通来信来访、媒体网络等举报渠道,对在建的违法建筑实行有奖举报,收集到一批已建和在在建违法建筑情况。对在建的违法建筑,立即采取约谈、限制房屋产权、纳入征信体系等措施,及时加以制止。对拒不停工或拒不自行拆除的在建违法建筑,按简易程序采取行政强制措施,组织力量快速拆除。

重庆英国签证中心6月1日重启服务

本报讯 (记者 颜若雯)5月28日,记者从英国驻重庆总领事馆了解到,重庆英国签证中心将于6月1日重启服务。

据了解,5月26日英国政府内政部宣布,在地方条件允许的情况下,全球范围内的英国签证中心将逐步重新开放。

重庆与北京、上海、广州的英国签证中心均属首批重启,将于6月1日开放。

英国签证中心表示,重启后,将竭力按照一贯标准为客户服务,但目前还无法提供英速签服务(Priority Service)和超级优先签证服务(Super Priority Service)。

美国“龙”飞船载人试飞因天气原因推迟

新华社华盛顿5月27日电 (记者 谭晶晶)美国航天局原定于27日用载人版“龙”飞船将两名美国宇航员送往国际空间站,但因天气原因推迟。下一次发射窗口为美国东部时间30日15时22分(北京时间31日3时22分)。

按原定计划,美国太空探索技术公司的载人版“龙”飞船于美国东部时间27日16时33分(北京时间28日4时33分)搭乘“猎鹰9”火箭,从佛罗里达州肯尼迪航天中心39A发射台升空。但在

火箭发射倒计时不到20分钟时,任务团队宣布因天气原因,推迟发射任务。

太空探索技术公司表示,由于“龙”飞船飞行路线的气候条件不佳,当天的发射任务被取消。美航天局局长布里登斯廷在推特上说,确保宇航员的生命安全是重中之重。

任务团队宣布,下一次发射窗口为美国东部时间30日15时22分。但美航天局称,30日发射气候条件合适的可能性为50%。

紫色花海

5月27日,两江新区礼嘉智慧公园,市民在紫色马鞭草花海中游玩、拍照。

眼下,礼嘉智慧公园内数万平方米马鞭草正处在盛花期,成片成片的紫色花朵在水雾的衬托下十分美丽,吸引了不少市民前往打卡。专程从南岸前往打卡的袁女士高兴地说:真是不虚此行,转几次车也值了。

特约摄影 钟志兵/视觉重庆



绿色生活·美丽之城

——重庆市第四期生态文明摄影大赛

市生态环境局 市林业局
武隆区委宣传部 重庆日报

投稿邮箱: cqrsbytg@163.com

“文明在行动·满意在重庆”服务检查活动助力复商复市 现场直击:餐馆消毒到位景区秩序井然

“您好,欢迎光临,请配合进行检测。”5月26日,重庆日报记者在江北希尔顿逸林酒店看到,所有进出酒店的旅客都被工作人员要求检测体温,并佩戴好口罩。旅客也十分配合,有序入住酒店。

事实上,这只是全市开展“文明在行动·满意在重庆”助力放心消费专项服务检查活动的一个缩影。

5月25日至27日,市委统战部、市文明办等六家市级牵头部门组建5个服务检查组,对渝中区、江北区、沙坪坝区、九龙坡区、南岸区等五个区的45家相关企业单位进行了服务检查。检查显示,当前我市疫情防控、爱国卫生运动、餐饮食品安全等措施到位、情况良好,切实为市民、游客放心消费提供

了保障。

餐厅餐具严格消毒,公筷公勺成餐桌标配

记者随服务检查组实地走访了十多家餐厅餐馆,发现各店都严格落实疫情防控要求,员工佩戴口罩和手套、定时消毒、控制就餐密度等措施落实到位,公筷公勺已成标配。

渝中区是重庆美食、美景的汇聚地。洪崖洞洪鼎火锅为了保障顾客吃得放心,采取了员工每天两次测量体温、全程佩戴口罩及手套、后厨每天两次灭菌处理等安全措施。记者看到,每个餐桌都摆放了“吃得文明”倡议书,配备了公筷,客人们都自觉使用。

沙坪坝区沙磁巷杨记隆府前台,“餐具消毒记录”“进货台账”“晨检记录”“食品安全自查表”等工作记录一应

俱全,记录完整。店里陈列整齐,地板干净卫生,后厨井然有序,垃圾分类收集。

入住测体温,公共区域、房间都做好了消毒

对于外地游客而言,现在入住酒店宾馆是否安全呢?记者随服务检查组走访全市十多家酒店宾馆,发现酒店业工作人员在落实测温、登记、查看健康码等举措方面一丝不苟,对前厅、客房、餐厅、电梯等区域的消毒密集细致,为客人入住提供了安全保障。

渝中区格兰维大酒店严格管控客房、楼层及各个营业点环境卫生清洁,退房须空置24小时才会再次推出。解放碑皇冠假日酒店新西兰籍总经理富瑞沙接受记者采访时说:“酒店疫情防控情况良好,大家可以放心入住。”

位于沙坪坝区融汇温泉附近的上

泉坊酒店,严格把控宾客出入关,对入住客人进行体温测量和客人来源登记,宾客退房后对房间进行消杀。

景区景点井然有序,志愿者服务热情周到

长江索道是外地游客最爱的打卡点之一。走访中,记者看到,长江索道采取“上行乘坐电梯、下行走楼梯”的分流措施,保证乘客出入线路不交叉,乘客排队标注了1米间距,电梯轿厢标注了限乘4人,索道轿厢限乘30人。

长江索道相关负责人表示,为做好疫情防控,索道还增设了6个文明旅游志愿服务岗,每天有10多名志愿者到岗参与体温检测、秩序引导等辅助工作。

在重庆动物园,两个出入口均设置了体温检测处,工作人员会对游客进行信息登记。为了减少人员接触,动物园已实行网上预约购票。

面对即将到来的“六一”儿童节,重庆动物园将科学分流疏导游客,严格按照不超过最大承载量的1/3要求,控制入园游客数量。

关于业务系统升级的公告

尊敬的客户:

感谢您对中国联通一如既往的信任与支持,为了进一步提升系统性能和服务水平,我司于2020年5月31日18:00-6月1日06:00进行业务系统升级。如有疑问,欢迎致电您的客户经理,我司会竭诚为您服务,感谢您的理解和支持!

特此公告。

中国联通网络通信有限公司重庆市分公司
2020年5月29日

重庆第二外国语学校 以生活教育实践助推学生健康成长

作为拥有80年办学历史的市级重点中学,重庆第二外国语学校一直坚持以“恒久远、永流传”的实干精神推动学校的高质量发展。

学校在以深厚的办学底蕴和优异的办学成效培养一批批优秀南麓学子的同时,积极推进教育脱贫攻坚,履行名校担当,践行社会责任,实施精准帮扶,承担起教育脱贫攻坚的重任;更常年坚持开展以“五彩周末”为代称的生活教育实践,助推学生的品格养成、健康成长,以实干精神讲好二外故事。



“五彩周末”实践活动

教育扶贫 实干出成效 精准帮扶促进教育均衡发展

作为国家首批“外语实验”学校、重庆市第一个高中英语课程创新基地学校,如何将优质的办学、管理经验发挥出更大价值?校理事会与管理团队的理念一致:不仅要培养出“勤学、好学、善学;有德、有才、有志”的南麓学子,更

要发挥自身所长、履行名校担当,承担起教育扶贫的社会重任。

本着“名师帮带、学生指导、教研互动、支教服务、优势互补、资源共享”的宗旨,学校跨区域推动教育扶贫,与石柱县回龙中学、海口市西湖实验学校、海口市玉沙实验学校、遵义市习水县第七中学等多所贫困地区、民族地区学校结成教育教学帮扶关系。

授人以鱼不如授人以渔。重庆二外注重于管理人才与办学经验输送,在学校管理、校园文化建设、学生社团打造等方面为结对学校提供交流平台。派遣管理团队与优秀教师入驻结对学校进行定制式实地指导,接受结对学校干部、教师到校跟岗培训学习,通过多项举措帮助提升其办学品质和教育教学质量。双向的交流互动让重庆二外的教育扶贫不是单项输出,而是形成扶贫合力,促进了优质教育资源的共享,实现了学校见携手并进、共同发展的良好态势。

“积极响应帮扶工作是一份社会责任和担当,是一个企业人兼办学人理应有家国情怀和教育情怀。少年强则国家强,唯有以父母之心育人,把孩子培养起来,才能从根本上脱贫。”重庆二外理事长陈正伟认为。

为帮助更多贫困学生,重庆力宏精细化工有限公司在学校设有“力宏奖学金”和“力宏园丁奖”。同时也在重庆、四川、贵州等省市的8所学校设置了奖学金,向在校贫困大学生提供教育贷款等类型的资金帮扶,让更多品学兼优、家境贫困的优秀学生享受更优质的教育。

坚持以公益性为主的原则,坚持干

实事、授经验,从根本上解决贫困地区、民族地区教育资源匮乏的情况。重庆二外和背后的企业一道,肩负起自己的社会责任与担当。

五彩周末 实操育品格 让学生收获身心双重成长

教育扶贫,学校在行动;关爱农村留守儿童和孤寡老人,二外学子也积极投身其中。

每年冬季,学校都会利用周末时间组织留守儿童开展“冬日关爱·二外在行动”活动。同学们在生活老师指导下通过义捐义织御寒衣服的方式,给农村留守儿童、孤寡老人及时送去温暖和问候。这也是重庆二外“五彩周末”实践活动的一个缩影。

作为一所全封闭式寄宿制学校,如何在保障健康安全的前提下,让2000多名周末留校学生度过有意义的课余时间?面对这一难题,“五彩周末”实践活动走上了孩子们校园生活的前台。

“母亲是船,日夜操劳只为送儿女到岸;母亲是树,寒冬酷暑都帮儿女挡风挡寒……”在5月10日感恩母亲的活动中,孩子们用歌舞、朗诵、相声、弹奏,以及现场制作贺卡、现场感言等,表达

对伟大母亲的尊敬和关爱。

在畅谈“感恩、感想”环节,谈到自己的母亲,还有宿管老师时,不少同学忍不住热泪盈眶。“因为我逐渐长大了,妈妈头上也开始慢慢长出白发,她逐渐逐渐老了,一想到我心里就难受。”“妈妈,你陪我长大,我会慢慢陪你变老。”“宿管老师就像妈妈一样,无微不至地关心照顾我们,陪伴我们”……朴实的话语中,折射出对母亲、老师的浓浓深情。

据了解,“五彩周末”在重庆二外有17年历史,活动以“生活及教育、社会及学校”为宗旨,包括社会实践、参观游览、校内艺术、手工制作四大活动板块,旨在为学生开阔眼界、拓展知识,增强创新实践能力与生活动手能力,同时也为远离亲人的学生提供一份“如家一般温暖”的学习生活环境。

受疫情影响,今年开学以来的活动有“五一”节包饺子、母亲节做贺卡,讲述一段内心深处想对妈妈说的话,书法、美术、周末影院、图书阅读……丰富多彩的学习方式助推学生的品格塑造,让孩子在活动体验中收获身心的健康成长。

何霜 姚兰 谢静
图片由重庆第二外国语学校提供